

## 今天，你吃好了吗

民以食为天，吃饭乃人生的大事。随着生活水平的提高，吃饱已经远远满足不了大家的需要，吃好已提上日程。企业食堂伙食的好坏，直接关系到员工的切身利益，也是最直接体现公司对员工的态度。为了改善伙食，让大家吃好，增强企业凝聚力，使食堂能优质、安全、高效的服务于广大员工，公司在这个问题上做出了很大的努力，相信我们大家都深有体会。

经过前一段时间的调查研讨9月21日食堂改革试运行正式开始。中午我们像往常一样在操作室门口等着送饭的车，唯一不同的是大家手上多了一张智能饭卡，对这顿午餐大家充满了期盼，因为这是改革后的第一餐。看到餐车缓缓驶来，我看到大家都有点小兴奋，场面一下子就沸腾起来了。刷完饭卡大家都领到了饭菜，菜的质量有了一定的改善。“量少咯”，“嗯，看着不错！”“啊，这不是小炒吗？”大家你一言我一语的议论开了。这天中午我们唯一一次没有浪

## 如何做到“三不伤害”？

自2013年3月开始至今，动力车间做为公用工程车间技改一直没停止，从3#35t/h锅炉拆除、电除尘拆除再到新烟气脱硫的施工、浅除盐项目的安装，再到环保项目三台电除尘的布袋改项目等等，可以说两年以来，安全管理中的所有问题随着工程项目和施工环境因素的变化完全暴露了出来，“三不伤害”，做为实践理念贯穿整个施工的安全管理。

不伤害自己，不伤害别人，不被别人伤害。通俗易懂，但在具体的安全管理过程中却需要具体安全管理人员认真思考，全方位、全天候的做好防护，断绝发生事故的链条，从而彻底的消除安全隐患，做到“三不伤害”。

“三不伤害”就是一个完整的施工程序的具体体现。一个施工项目在开工前现场熟悉环境后要出具施工方案，车间基层单位要根据施工单位和有关单位出具的施工方案制定监护方



最主要的是企业对员工的关怀能够踏踏实实的落到饭碗里了，大家能吃进饭了！

第二天，听说如果不订饭可以自己上食堂去打饭，那样选择的空间就更大了。果真当我来到食堂参观了整个厨房窗口，确实品种增多了。各种菜式有荤有素，有炒有炖，总的来说感觉不错。

通过这次伙食改革谈谈自己的感受：首先将选择的权利给了员工，从被动接受变成主动选择，完全符合“简政放权”的思路。

关注一线员工，从关注员工最基本的工作需求开始。企业在改变，我们也应该发挥应有的工作热情，踏实做事，激情做人，因

压缩机岗位是合成车间的重要岗位，设备的高效、长周期运行一直是压缩机岗位不懈的追求，为了实现这一目标，大家不仅在急难险重任务面前勇往直前，对平日设备的巡检更是丝毫不苟。我们的巡检人员要“火眼金睛”，善于发现运行设备中的丝毫差异，要练就“神耳”在嘈杂的设备振动声中捕到提到任何的异常，一旦发现情况，能做出正确的判断，及时准确的处理，把损失降到最小，理论知识学得再好，如果不能联系生产实际，就是纸上谈兵，所以压缩机的每一名同志都要定期巡检。对每一台设备的运行情况都了如指掌，对每一处隐患都心中有数，无论是高温闷热的夏季还是冷风刺骨的冬季，设备巡检的人不断交替更迭着，唯一不变的是一本本巡检的原始记录和大家敬业的心。

（合成车间 李君）

一颗颗，敞露明亮的心灵；一面面，生就诚实的脸庞。为美者复制俊俏的身姿，为丑恶者还原丑陋的形象。襟怀磊落，一尘不染；秉性正直，何惧豪强？不论放在哪里，都乐于映照，即使被残暴打碎，每一片都会折射出太阳的光芒。

这就是镜子精神。

自去年起，党中央自上而下开展党的群众路线教育实践活动，习主席要求我们照镜子，正衣冠、洗洗澡、治治病，正是希望我们学习镜子精神，敢于正视现实，时刻鞭策自己。

中华五千年，拥有镜子精神的人数不胜数。古代《邹忌讽齐王纳谏》，邹忌劝说君主纳谏，使之广开言路，改良政治。敢于自己照镜子，敢于虚怀若谷听取不

作为新时代的年青人，更

主人翁意识。职工在生产的第一线，对生产现场的安全隐患直接与自己的人身安全息息相关，同时提出的隐患也最实际。再就是车间级的安全检查，每天的日常检查，在我们汇总后一定要设立整改负责人，采取具体、切实可行的奖罚制度，做到隐患排查到位是保证“三不伤害”的重中之重。

（明泉动力车间 王希宝）



员也好，施工人员也好，各层次的人在我们安全检查时都会发现这些问题在不断的出现。归根结底还是安全意识淡薄的体现。怎样杜绝这种现象呢？只有进行正规的安全培训，并进行考核，也就是考试，与经济挂钩，才能慢慢的杜绝违章违纪的发生。“三不伤害”才能得以实现。

“三不伤害”就是隐患排查彻底与否的具体体现。全员的隐患排查才能发挥职工的安全

## 敢冲敢拼的“火眼金睛”

6月份单醇压缩机由于设备材质问题，造成了全厂停车，车间所有的班组长和管理人员以及岗位抽调的精兵强将立即对醇化6#至8#压缩机的活门压盖、压盖螺栓进行了抢修，检修人员加班加点，更换三四段压盖螺栓共计1800余件。在检修现场总有一个忙碌的身影，他就是杨成璞同志，他时刻不忘自己是一名共产党员，吃苦在前，脏活累活抢着干，在机器轰鸣的厂房内，气温高达40多度，别说干活，人站在那里都汗流浃背，可为了早日完成检修项目，杨成璞同志日夜奋斗在检修现场，接连几天都没回家，没能吃上一顿安生饭，没有睡一个囫囵觉，才使设备的安全运行得到了有力的保证。

关注一线员工，从关注员工最基本的工作需求开始。企业在改变，我们也应该发挥应有的工作热情，踏实做事，激情做人，因为有十足的理由相信，公司一定会带给我们一个更加美好的明天！

（净化车间 谢海英）

## 照镜子 映心灵

同言论，敢于实事求是剖析自身不足，“燕、赵、韩、魏闻之，皆朝于齐，此所谓战胜于朝廷。”唐朝直言进谏的魏征，历史上最富盛名的谏臣，没有丝毫的媚骨，实事求是，一片坦诚。到死，李世民写道“人以铜为镜，可以正衣冠；以古为镜，可以知兴替；以人为镜，可以知得失。魏征没，朕亡一镜矣！”到了近代，“横眉冷对千夫指”的鲁迅，“敢于直面惨淡的人生，敢于正视淋漓的鲜血。”无畏白色恐怖，勇于揭露反动派的丑恶面目……当镜子精神畅行无阻时，社会就阳光，国家就有希望。

（机修仪表组 王炎）

时至今天，镜子精神仍然在许多人身上闪光，他们“富贵不淫，贫贱不移”，不受金钱的诱惑，一身正气，他们的浩然正气。保证了党的纯洁性，保证了社会的良好风气。

作为新时代的年青人，更

最大程度的做好隐患排查是保证“三不伤害”的实践真理。

加强各级管理人员的安全意识，提高职工的主人翁意识，做好基层的安全隐患排查，符合实际的进行安全培训，奖罚落实到位是保证“三不伤害”的重中之重。

“三不伤害”就是隐患排查彻底与否的具体体现。全员的隐患排查才能发挥职工的安全

(上接二、七版中缝)  
1949年至1959年十年，共举行了11次国庆阅兵。

1960年9月，中共中央、国务院实行“厉行节约、勤俭建国”的方针，改革国庆典礼制度，实行“五年一小庆、十年一大庆，逢大庆举行阅兵”。

1964年国防部颁布的军队列条令中，第一次列出阅兵条款。随后，由于“文化大革命”及其他原因，连续24年没有举行国庆阅兵。

1984年，根据邓小平的提议，中共中央决定恢复阅兵，并于1984年国庆35周年时举行大型的国庆阅兵式。

1999年，中共中央决定举行建国50周年阅兵，于1999年10月1日在天安门广场举行了大型的阅兵式。

2009年国庆节举行建国60周年大阅兵。

世界各国国庆

世界各国确定国庆节的依据千奇百怪。据统计，全世界以国家建立的时间为国庆节的国家有35个。以占领首都那天为国庆节的有古巴、柬埔寨等。有些国家以国家独立日为国庆节。

1804年1月1日，海地人民歼灭了拿破仑的6万远征军，在太子港宣布独立，从此就把每年的1月1日定为国庆节。墨西哥、加纳等国也是如此。还有些国家以武装起义纪念日作为国庆节。

7月14日是法国国庆日。1789年的这一天，巴黎人民攻占了象征封建统治的巴士底狱，推翻了君主政权。另有一些国家以重大会议日为国庆节。美国以1776年7月4日大陆会议通过《独立宣言》的日子为国庆日。加拿大以英国议会1867年7月1日通过《大不列颠北美法案》这一天为国庆节。还有以国家元首的生日为国庆节的，如尼泊尔、泰国、瑞典、荷兰、丹麦、比利时等国家。

进入八月份以来，尿素市场回暖，尤其是大颗粒尿素市场较好，每吨比小颗粒尿素高出200多元，市场瞬息万变，为抓住这稍纵即逝的机会，明泉化肥生产科想尽一切办法提高尿素产量。

生产办首先给尿素车间下达产量指标，挖掘尿素车间自身潜力，促使尿素车间从工艺调整、设备改造、人员搭配等各个方面

## 新岗位的“老伙计”

本报讯(通讯员 韩增礼)现在走进明泉化肥厂，到处都是一片建设繁忙的景象。这里既有刚上马的新装置，又有旧装置的升级改造。在这些高高矗立的设备当中，有一部分是从明化老厂区搬迁过来的设备。在新厂区、新岗位，能够看到这些以前的“老伙计”，倍感亲切。

造气工段拆去的煤气炉四

套夹套和七套炉底等设备已经

正在现场改造和安装之中。还

有明化原3#粗醇装置、造气富

氧制气装置的设备现都已经整

体搬迁至明泉化肥厂，设备的安

装工作也已经全面展开。

虽然明化厂已经停产关闭，设备设施也将拍卖处理，但是这些搬迁至明泉厂的设备经过升

级改造已经面貌焕然一新，在明泉

厂区新的岗位上将继续发挥它

们的作用，为企业创造了极大的

经济效益。

有明化原3#粗醇装置、造气富氧制气装置的设备现都已经整体搬迁至明泉化肥厂，设备的安装工作也已经全面展开。合用到生产中发挥了作用。合

成工段拆除的两台6M25压缩机

的安装工作也已基本完工。净

化工段中从明化拆去的转鼓脱

硫系统早已投入使用并收到了

较好的经济效益；四台静电除焦

设备、一套脱碳系统、四台脱硫

罗茨风机都已安装完毕待大修

接头后即可投入运行；一套脱

硫系统、两台原变换中变炉现

在在场改造和安装之中。还

达到1100吨。

随后液氨市场

在尿素价格上

涨、省内外部分合成氨装置非计

划停炉、复合肥提前启动等因

素的带动下开始一轮上涨，期间我

们维持700吨液氨库存。

8月25日以后，我公司液氨出厂价

格达到2630元，我们开始进行降低

库存量的操作方式。液氨价格

不断上涨，公司库存逐步下降，9

月2日下午6点，液氨库存降为

不到90吨(最低安全库存)，此

时我公司出厂价格为2680元，

在2300元的市场下积攒的600

多吨库存以2650元的平均价格

全部售出，通过精细操作，在一

个月期间，去除资金占用费

8280元之后，为公司实现效益

20.17万元。

重点项目细分析  
科学方法好预防

本报讯(通讯员 彭元林)9月26日，华锦公司拆迁组迎来自拆迁开始至今百日无事故。一百天来留守监护人员为更好地完成拆迁工作对重点项目逐一分类处理各单位剩余废旧化验药品、梳理每一批带电线路并商讨拆除办法等等都是众多工作中注重细节的表现。

首先，分清易发事故的重点项目。把较高建筑、有毒有害、气体液体、用电设备、易燃易爆物品以及易垮塌部位列为重点巡检目标；把有限的人力资源安排到位，做到24小时有人管，重点目标靠上抓，上下互动形成合力，监管无漏洞，把事故苗头消灭在萌芽状态。

（本报记者 彭元林）

了严格考核，规范施工行为，杜绝急干蛮干；对可能发生火灾、重大险情项目，科学评估，选择最佳方案。在拆除2640车间时，由于建筑高、硬度大，增加了不少拆除难度，但由于制定了一套科学方案：先拆哪里，后拆哪里，哪里拆到什么程度，用什么方法拆都有明确规定，所以拆除工作有先有后，有理有序，完成顺利。坚信办法总比困难多，只要办法得当，就能解决难题。

首先，分清易发事故的重点项目。把较高建筑、有毒有害、气体液体、用电设备、易燃易爆物品以及易垮塌部位列为重点巡检目标；把有限的人力资源安排到位，做到24小时有人管，重点目标靠上抓，上下互动形成合力，监管无漏洞，把事故苗头消灭在萌芽状态。

（本报记者 彭元林）

## 旧标书的新生命

废旧标书按纸张大小分类整理后作为打印纸重新利用，用废旧标书的反面打印标书等各类的文件和资料。几个月下来，利用废旧标书800余本，节约打印纸2箱。收到了较好的效果，不仅节约了纸张做到了低碳环保，同时也解决了大量废旧标书的存放问题。最大限度的达到了物尽其用、低碳节约的目的。

本报讯(通讯员 陈学敏)9月19日，动力车间3#锅炉已具备水压试验条件，下一步将开始筑炉、保温等操作。3#锅炉自2014年4月份开始施工，在项目组及车间人员的共同努力下，目前锅炉钢架、水冷壁、过热器、省煤器等汽水系统已全面安装完成。

本报讯(通讯员 王炎)9月16日，明泉机修仪表组分两路进行检修，第一组将原明化退下的DCS控制柜重新安装至3#脱硫岗位，并配合DCS厂家对DCS卡件进行点检，第二组在3050项目锅炉减温减压工段安装5个温度点、4个压力、6个调节，拉线共2000米。

本报讯(通讯员 李辉)9月17日，合成车间1600粗醇三台循环机拆迁安装初步完成，顺利推动工程按原计划进行。

力生产，可以说正是考验各级人员战斗力的关键时期。正是大家这样忘我尽职的工作让我们有充足的理由相信，在公司党委、董事会的正确领导下，在建设全新明化这一共同目标的引领下，我们一定能够经得住考验，交出一份让领导和全体员工满意的答卷！

（明泉净化车间 李辉）

稳增产  
稳增产